

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE

SKUPŠTINA CRNE GORE


Predsjedniku

Gospodinu Ranku Krivokapiću

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161
faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	28. X 20. 15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-232
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministarki rada i socijalnog staranja Zorici Kovačević, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Šta Ministarstvo rada i socijalnog staranja radi na unapređenju materijalnog položaja penzionera i koje su aktivnosti urađene u 2015.godini?

OBRAZLOŽENJE

Ministarstvo rada i socijalnog staranja, u saradnji sa Fondom PIO i drugim nadležnim institucijama, u kontinuitetu sprovodi aktivnosti na unapređenju materijalnog položaja najugroženijih penzionera.

Molim Vas da mi navedete na koji način Ministarstvo brine o ovoj kategoriji građana .

POSLANICA

Zana Filipović



Crna Gora

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj: 023-723/15-2
Podgorica, 29.10.2015. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

PREDMET: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Žane Filipović

Žana Filipović, poslanica u Skupštini Crne Gore, postavila je poslaničko pitanje, u pisanoj formi, koje glasi:

„Šta ministarstvo rada i socijalnog staranja radi na unapređenju materijalnog položaja penzionera i koje su aktivnosti urađene u 2015 godini ?

Na postavljeno poslaničko pitanje daje se sljedeći:

ODGOVOR

U cilju zaštite materijalnog položaja korisnika prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja, početkom 2015. godine izmijenjen je i dopunjen Zakon o penzijskom i invalidskom osiguranju u smislu da se penzije i vrijednost penzije za jedan lični bod ne usklađuju u slučaju kada bi primjenom zakonskih parametara za usklađivanje penzija (zbir procenta 75% kretanja potrošačkih cijena i 25% kretanja zarada) došlo do negativnog usklađivanja, odnosno smanjenja penzija i vrijednosti penzije za jedan lični bod. Naime, da nijesu izvršene pomenute izmjene i dopune zakona, zbog pada potrošačkih cijena i pada prosječne zarade, došlo bi do smanjenja penzija za 0,63%.

Pored toga što kreira penzijsku politiku koja ima za cilj da obezbijedi stabilan i održiv način finansiranja penzija, Vlada Crne Gore kroz aktivnosti Ministarstva, rada i socijalnog staranja, Ministarstva finansija i Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja, ulaže napore da, u skladu sa svojim finansijskim mogućnostima, doprinese poboljšanju materijalnog položaja penzionera, obezbjeđivanjem raznih vidova pomoći socijalno najugroženijim kategorijama.

Na poboljšanju materijalnog položaja penzionera, od početka reforme penzijskog sistema, preduzimane su brojne aktivnosti koje se odnose na subvencioniranje nabavke prehrambenih namirnica, jednokratne pomoći najugroženijim penzionerima, boravak u odmaralištima na Žabljaku i u Ulcinju, kao i sufinansiranje stambene izgradnje za potrebe penzionera.



Tako je u cilju realizacije navedenih mjera, **za program pomoći penzionerima sa najnižim primanjima u 2015 godini opredijeljeno 300.000,00 eura, dok je za subvencioniranje odmora i oporavka u Ulcinju i Žabljaku opredijeljeno 456.000,00 eura.**

Za nabavku zimnice pod povoljnijim uslovima Ministarstvo rada i socijalnog staranja Crne Gore i Fond penzijskog i invalidskog staranja Crne Gore solidarno će obezbijediti sredstva u iznosu do 402.391,00 eura.

Kao i prethodnih godina, nastavljeno je sa izdvajanjem značajnih sredstava za sufinansiranje stanova za potrebe penzionera. U Podgorici već su, u saradnji Vlade Crne Gore, Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore, lokalne uprave i organizacije penzionera, izgrađena dva stambena objekta od po 100 stambenih jedinica, a useljenje ovog drugog, u čijem je finansiranju Fond penzijskog i invalidskog osiguranja učestvovao sa 500.000,00 eura (od čega je u ovoj godini uplaćeno 300.000 eura), očekuje se najdalje do kraja ove godine, nakon čega će se otpočeti sa izgradnjom trećeg stambenog objekta ovakve vrste i biti raspisan konkurs za raspodjelu 88 predviđenih stambenih jedinica.

Po istom modelu, u opštini Bijelo Polje, takođe je već izgrađen i useljen jedan objekat sa deset stambenih jedinica, a u toku je izgradnja još jednog objekta sa istim brojem stambenih jedinica čiji se završetak očekuje u 2015 godini. U izgradnji ovog stambenog objekta Fond penzijskog i invalidskog osiguranja učestvovao je sa 50.000,00 eura

Ranije je, i u opštini Nikšić završen i useljen objekat ove namjene, sa 12 stambenih jedinica.

Takođe, od strane Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore, Udruženju penzionera Opštine Nikšić, u ovoj godini uplaćena su sredstva u iznosu od 300.000,00 eura za potrebe izgradnje stanova za penzionere, kao i za zaposlene u opštinskim organima i javnim ustanovama. Za ovu namjenu Fond PIO Crne Gore je krajem ovog mjeseca uplatio i dodatna sredstva u iznosu od 300.000,00 eura.

Napominjemo, da svake godine penzioneri imaju mogućnost boravka u odmaralištima u Ulcinju i Žabljaku. U odmaralištu u Ulcinju je tokom ove godine odmaralo 3.500 penzionera, dok je na Žabljaku odmaralo 509 penzionera. Plaćanje za boravak u ovim odmaralištima omogućeno je u sedam mjesečnih rata, a cijena se određuje u zavisnosti od iznosa penzije, pa oni penzioneri sa manjim iznosima penzije plaćaju manju cijenu boravka. Ostatak do punog iznosa subvencionirala je Vlada Crne Gore preko Ministarstva rada i socijalnog staranja, Ministarstva finansija i Fonda PIO.

Vlada će i ubuduće kroz različite programe podrške-subvencije za najugroženije, programe rekreacije i odmora, nabavku zimnice po povoljnijim uslovima, nastaviti da pomaže penzionerima u Crnoj Gori, pri čemu će se voditi računa o likvidnosti Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja i obezbjeđenju redovnosti u isplati penzijskih davanja.

S poštovanjem,

